

■关注郑州交通系列报道二

“科技市场附近堵得让人想撞墙”

文化路路窄单位多,科技市场人、车流量巨大 左右转和直行车辆都挤在两条车道上,影响通行速度 交警部门已向规划部门提出在此路口建机动车下穿隧道

昨日,郑女士等多位市民来电反映,文化路与东风路交叉口紧挨全省最大的科技市场,附近学校多,车流人流都很大,而此段文化路只有4车道,左、右转的机动车和直行车辆混在一起,每天不间断出现堵车,高峰期更厉害。交警部门认为拓宽路口不是解决问题的根本办法,他们已经向规划部门提出申请,要在此路口建设机动车下穿隧道。

晚报记者 吴泳/文 周甬/图



市民反映

科技市场附近交通拥堵已不分高峰期

郑女士在文化路与任寨北街交叉口附近上班,家住文化路与北环路交叉口附近。“每天上下班,科技市场那一片堵得让人想撞墙。”她说,以前是高峰期堵得厉害,现在拥堵已经不分高峰了,随时都能碰上。

市民王兵伟同郑女士的感受一样。他说,文化路的机动车道只有4车道,道路相对狭窄。“科技市场规模庞大,每天人多得不得了,进货的、促销的挤成一片。”再加上文化路沿途单位众多,车流量大,每次经过这里,耗上20~30分钟很正常。

记者观察

科技市场人、车流量巨大

左右转和直行车辆挤在一起影响速度

昨日16时许,下班高峰期尚未到来。记者驾车从东风路与花园路交叉口出发,沿东风路向文化路方向行驶。刚走到东风路百脑汇附近,距文化路口尚有约300米远,东风路已开始堵车,车队长达200米。两名交警和两名交通协管员正在路口附近全力疏导。

车来车往的东风路上,成群结队的年轻人拉着手推车在百脑汇和科技市场间来回穿梭。车上载的电脑配件一人多高,路上没有斑马线,但他们只管低着头匆匆穿过。此时车流的时速已降到5公里,走走停停,相当于步行速度。

路南的公交站牌距文化路与东风路交叉口仅100余米,公交停靠点直接占用了机动车道,两辆公交车几乎并排停在站上,将东向车道占了大半。这让本已堵塞的道路雪上加霜。

约15分钟后,车子终于开到文化路口,此时前方等待左转的汽车已有30余辆。等了4个红灯后,记者的车方才拐到文化路。仅有4车道的文化路此时不仅车辆塞得满满当当,路两边还挤着成群的小商贩,原本不宽的道路变得

更加“淤塞”。仅路口到创新大厦对面一段路,一步一停走了约10分钟。

在路口附近,文化路南北向行驶的机动车道各有两条。左转、右转车辆和直行车辆都挤在这两条车道上。左转车辆在路口等红灯时,就把直行车辆给挡住了,这导致路上的车流越聚越多。

交警说法

路口拓宽不是根本办法 建成立体交通才是正道

市交警五大队民警张博介绍,文化路与东风路交叉口附近的交通现状,一直是他们积极解决的重要问题之一。

他分析,造成该路段容易拥堵的原因主要有:其一,路网规划不尽合理。农业路以北路网的稀疏,导致大量车流人流都集中到文化路、农业路、东风路少数几条干道上,交通压力倍增。

他进一步解释说,农业路以北东西走向的道路只有北环路、东风路等少数几条。南北走向的更少,在文化路与花园路之间目前也仅有新开辟的渠西路,而该路仅贯通了北环路和东风路,再往南就断头了。

相比之下,农业路以南,路网要发达得多。东西向的有丰产路、红专路、红旗路等,南北向的有经七路、经五路等。这些小路能帮助农业路、东风路、文化路等干道分流很多车流和人流。

其二,城市功能区划分的原因也导致科技市场附近容易发生拥堵。

文化路本身云集了数十所大专院校和中小学。人口高度集中的城中村附近也不少,如陈寨、姜寨、大铺、小铺等。

其三,科技市场这一全省最大的科技产品集散地正处在路口,文化路本身较窄,种种客观原因导致科技市场附近的交通容易拥堵。

交警五大队相关负责人表示,他们目前采取了多项措施来积极应对这一问题。

“除加强交通疏导外,我们正在与公交公司协调,尽力把文化路和东风路上的站点布局,改进得更合理,不影响交通。”这位负责人介绍,文化路与东风路交叉口东边路南,公交站牌距路口太近,且占用机动车道停车。目前交警已和公交方面协商成功,将该站点向东调整。

“这个路口交通流量特别大,但目前仍是‘平面交通结构’,没有一座立交桥、下穿隧道或过街天桥。”交警五大队相关负责人表示,他们已向市规划部门提出申请,建议在这个路口建设机动车下穿隧道。

市民建议

繁华地段超大型商品集散地外迁

郑女士认为,郑州近年来一直在高速发展,城市框架的迅速拉大超过了一二十年前人们的想象,政府能否考虑将繁华地段的超大型商品集散地向城市外围的交通便利地段迁移。

王兵伟建议,很多马路到十字路口附近时,都会再增加一条车道供左转或右转车辆等红灯,这样也不会挡住身后的直行车辆。在文化路这个路口,是否也能这样设置?

对此,交警五大队民警表示,由于历史原因,文化路路面比较窄,而现在整条路异常繁华,单位众多,拓宽道路已不是交警一家能够决定,需要由交通勘测、规划、市政等多个政府部门科学论证后,再详细规划。

本报征集新增拥堵路段 征集分析和解决方案

怎样解决上述路段的拥堵问题,您有啥好建议?您身边有哪些新增拥堵路段,天天让人头大心烦?您认为怎样解决最好?欢迎拨打本报热线67659999。

卫生部门发放的健康证 市教育局不认可 “内部明电”违规 遭通报批评责令撤销

□晚报记者 孙娟

本报讯 国家卫生部门权威机构发放的健康证,在市教育局遭到了“冷眼”。市教育局“内部明电”要求管辖的学校食堂员工重新体检。昨日,市政府法制局通报批评市教育局违规行为,要求其撤销文件。据悉,我市之前也有因违规被撤销的规范性文件,但通报批评责令撤销尚属首次。

卫生部门的健康证,教育局不认可

近日,本市不少学校食堂员工反映,由卫生部门发的健康证,市教育局不认可,要求他们重新体检,每人要交体检费60元。

据市法制局了解,市教育局10月23日下发了《郑州市教育局关于进一步加强学校食堂从业人员管理工作的通知》(简称305号明电),规定各级教育行政部门和学校必须认真组织学校食堂从业人员参加上岗前健康体检,未经体检或体检不合格者,不得从事接触直接入口食品的炊管工作,市教育局直属各学校食堂从业人员每年体检一次,由市教育局保健站体检合格后并出具健康证明才能上岗。

违规一:把规范性文件当“内部明电”

市政府法制局对市教育局文件的合法性进行了审查。

在调查中,市教育局认为他们出台的只是内部明电,并非什么规范性文件,因此并未按照规定经过法制审核。

市法制局有关负责人称,305号明电明显属规范性文件。明电内容是市教育局运用行政权力对学校食堂从业人员进行的行政管理,且直接规定了学校食堂从业人员的权利和义务,应当认定为规范性文件。

违规二:文件规定与上位法不一致

305号明电称,“学校食堂从业人员未经体检或体检不合格者,不得从事接触直接入口食品的炊管工作”。

市法制局有关负责人称,市教育局305号明电属规范性文件,但其规定的工作范围与《食品卫生法》第二十六条第二款规定不一致,擅自扩大了不得从事直接入口食品工作的范围和增加了工作条件。

违规三:教育局保健站无权出具健康证

市法制局有关负责人表示,市教育局保健站无权对学校食堂从业人员出具健康证,305号明电违反了《行政许可法》和《河南省食品卫生条例》等法律法规。

他进一步解释,健康证应当是县级以上医疗机构出具的健康证明,不是行政机关依职权发放的一种许可证明。市教育局保健站作为市教育局二级机构,并未经市卫生局指定,因此无权以自己名义为学校食堂从业人员出具健康证。

教育局被通报批评,要求立即撤销文件

昨日,市政府法制局责令市教育局立即撤销305号明电,并责令市教育局依法对文件的起草、审核等直接责任人员进行批评教育。

让品质与时尚来一次邂逅

——老板跨界免拆洗吸油烟机致力打造厨房生活新理念

前段时间,一家市场调查机构与媒体联手对10万名对象进行调查。结果显示,93.9%的人认同厨房电器(以下简称厨电)的健康理念,91.8%的人希望自己能使用健康厨电。那么对吸油烟机外观审美知识匮乏的消费者来说,什么样的吸油烟机才能称得上“梵高”式的美呢?什么样的抽油烟机才符合现代化的时尚理念呢?老板厨房电器最近推出的新款8210免拆洗吸油烟机产品,就从上述方面让你在享受健康厨房空间的同时获得美好的感知享受。

老板8210跨界免拆洗吸油烟机革命性引入时尚界流行理念Crossover(跨界),设计跨越传统平板机筒直造型与塔型机刚毅两种元素,代表一种新锐的时尚生活方式和生活品质。

整体风格时尚且简约大方,平板筒直的直线型的外观造型设计表达着时尚跨界理念,代表一种新锐的时尚生活方式和生活品质。在外观设计和工艺方面,老板8210跨界免拆洗吸油烟机一体化的纯钢构造结合黑色亚克力材质镶嵌,尽显卓越不凡;22830立方厘米0隙内腔和激光无缝焊接工艺,再次彰显老板厨房电器一贯的高品质。音乐数码数字开关,镭射光效果铝合金按钮等人性化设计更是让人过目不忘,瞬间便会产生拥有的渴望和欲望。如果您有机会亲自品鉴老板8210免拆洗吸油烟机的整体魅力,你会发现集人性化、快捷化的设计理念和健康宗旨于一身的老板8210可谓出尘脱俗,以一种特有的刚毅和尊贵置身厨房空间堪称成功素与睿智的象征。

领衔奶源革命 光明意在“安心牧场”

相关资料显示,乳业之前,光明的全国奶源结构由规模牧场、承包租赁的养殖小区牧场和散奶组成,其中自营规模牧场210个、合作规模牧场近500个,占据奶源结构的绝大部分,散奶只占5%左右。通常而言,规模牧场的奶源质量最好,养殖小区牧场次之,散奶的品质较难保障。“把这5%的散奶全部砍掉,现在我们已经做到全国100%拒收散奶。”光明乳业总裁郭本恒表示,光明之所以能够做到全部拒收散奶、实现科学规模饲养,在于其5年前就已开始发动的“奶源革命”,并从中总结出了一条“安心公式”：“安心牧场”=良心+“身份证”。

“这一颗‘良心’指的是企业要有‘好心’并且‘用心’,前者代表的是价值观,后者代表的是经营态度和制度;”郭本恒解

释说,仅有“好心”不一定能生产好奶,但没有“好心”或不“用心”肯定生产不出好奶,“所以还需要一张‘身份证’,它指的是用现代科学管理与传统养殖技术相结合,用体系保障来最大限度降低安全风险。”所谓“身份证”,是指为每头奶牛制定的承载综合信息的编码,管理人员可以此快捷查询这头奶牛的家族谱系、健康状况、生活作息、产奶效率及品质等多种信息。据光明质量副总裁张华富介绍,对奶牛采用“身份证”管理便于掌控生奶质量和提供服务,可以最大限度地避免在原料奶中造假,还可以查询奶牛祖上数代情况,防止近亲繁殖,为培育下一代更优质的奶牛奠定了基础,目前光明控制的31万多头奶牛都拥有“身份证”。

林菲/文